Jazikot i zna~eweto
Komunikacijata se odviva so razli~ni vidovi znaci, koi, ako se povrzani i sistematizirani po opredeleni principi pretstavuvaat jazik. Vo sekojdnevnata upotreba poimot jazik go povrzuvame samo so nekoi sistemi na znaci, imeno zborovi.
Prirodnite, razgovornite jazici, obi~no se mnogu neopredeleni, nedovolno precizni i se prilagodeni na prakti~nite potrebi, a tokmu tie prakti~ni aspekti onevozmo`uvaat precizno da se opredeli poimot jazik.

Sovremenite istra`uvawa na jazikot koi glavno se podveduvaat pod zaedni~ko ime – semioti~ki, go upotrebuvaat zborot “jazik” i vo takvi konteksti koi porano ne bilevoobi~aeni: jazikot na slikarstvoto, jazikot na modata, jazikot na muzikata, jazikot na teloto itn., {to tie konteksti ne samo {to ne se dovolno specificirani, tuku ponekoga{ vo niv ne e so~uvano nitu intuitivnoto razbirawe na ovoj poim.
Primarnoto zna~ewe na poimot jazik e povrzano so onie sistemi na komunikacija vo koi kako znaci funkcioniraat zborovite, t.e. nizi od glasovi koi se proizvod na ~ovekoviot govoren kapacitet i za niv se veli deka se prirodni jazici.

Sekoj korisnik na eden priroden etni~ki jazik mo`e da se razbere, da interpretira, no i da sozdava izrazi ili re~enici koi predhodno voop{to ne gi slu{nal, ne gi znae. – Osobenost nare~ena prirodna kompetencija.

Sekako mora da se napravi distinkcija pome|u jazikot koj go koristi nekoj pripadnik na opredelena jazi~ka, etni~ka zaednica i zna~eweto koe ovozmo`uva koristewe na takvi sistemi na znaci kako {to e, na primer, uli~nata svetlosna signalizacija, odnosno “jazikot” na soobra}ajnite znaci. Pri toa, znaeweto koe go poseduvame vsu{nost se sostoi od edno mno`estvo na pravila, eksplicitni ili implicitni, so koi na sekoj tip znak mu e odredeno samo edno zna~ewe.

Za razgrani~uvawe na sistemite na komunikacija koi imaat kone~no mnop`estvo na znaci i na zna~ewa, od prirodnite etni~ki jazici, se koristi poimot kod. Kodovi se takvi sistemi na komunikacija vo koi postoi kone~no mno`estvo na znaci i kone~no mno`estvo na tolkuvawa na tie znaci.

Koga eden sistem na komunikacija, odnosno jazik, se opredeluva preku mno`estvo na znaci i mno`estvo korisnici na znacite, toga{ stanuva zbor za jazik vo empiriska smisla, a ako se definira preku mno`estvo na znaci i mno`estvo na tolkuvawa na tie znaci, toga{ poimot jazik se upotrebuva vo apstraktna smisla. 

Ve{ta~kite jazici, imeno jazicite na logikata, matematikata, programskite jazici, onie koi se konstruirani za specijalni celi na nekoja nau~na disciplina, se jazici samo vo apstraktna smisla na zborot. Sekoj ve{ta~ki jazik pretstavuva odredeno mno`estvo na simboli, koe e definirano so dva vida na pravila:

· pravila za povrzuvawe na simbolite vo pogolemi jazi~ni celini

· pravila za transformirawe na izrazite

Instrukcijata koja na potencijalnite korisnici }e im ovozmo`i primena na eden vakov jazik treba da sodr`i:

1. Azbuka

2.Pravila za obrazuvawe na izrazite ili pravila na formacija

3.Pravila za odreduvawe na sintaksi~kata struktura na izrazite

4. Pravila na transformacija

5. pravila na interpretacija

Dosta li e? ( 
