Utilitarizam

Etikata e smestena vo sredi{teto na `ivotot, taa e negova su{tina. Taa odgovara na pra{awata za smislata i vrednosta na `ivotot, za negovata opravdanost, gi vodi lu|eto po soodvetnata nasoka na postapuvaweto. Golemite eti~ki re{enija gi pottiknuvaat lu|eto da gi sogledaat eti~kite perspektivi, da bidat podgotveni da ja sovladaat moralnata erozija, da bidat poracionalni i moralno podobri. 

Takva mnogu vlijatelna eti~ka koncepcija vo na{ata epoha e utilitarizmot.
Eti~koto bogatstvo na svetot ne se meri so razli~nosta na eti~kite principi, tuku so op{toprifatenoto, edinstvenoto moralno na~elo a toa e utilitarizmot - najra{irenata i najvlijatelna eti~ka orientacija na dene{niot razvien svet. 

Ednostavnata definicija na utilitarizmot ka`uva deka stanuva zbor za streme`ot kon korisnosta. Na latinski jazik korisnoto se narekuva utilis.

Sepak ne se raboti za ne{to prosto, koristoqubivo, ne{to {to bi gi zadovoluvalo na{ite materijalni strasti i na{ata isklu~ivo li~na zainteresiranost za nekoja pridobivka. Stanuva zbor za streme` kon povisoka dobivka, za realizacija na ne{to {to, navistina, }e go zadovoluva subjektot na dejstvuvaweto, ne{to {to ima povisoka vrednost i potrajno zna~ewe. Ovaa koncepcija na potraga po korisnoto smeta na razviena li~nost na razvieno sovremeno op{testvo, koja ima oblagorodeni potrebi, eti~ka samosvest, bogat senzibilitet i nu`nost od dobar `ivot. 

Utilitaristi~kata eti~ka koncepcija gi povrzuva vo sebe psiholo{kite, socijalnite antropolo{kite i moralnite faktori na sovremenata edinka na modernoto ~ove{tvo, priznavaj}i gi nejzinite prirodni osnovi, no i potenciraj}i gi nejzinite golemi dostreli i oblagorodeni potrebi. 

Koga iskreno }e se sogledame, ili niz fino sito }e go proseeme ~ovekovite duhovni i li~ni nastojuvawa }e pronajdeme deka sekoj ~ovek se stremi kon sre}a. Bidej}i ne postoi pat bez cel, ostvaruvawe bez svest za dejstvuvaweto i za ona kon {to e naso~en toj streme` - sre}ata ne e nekoja posakuvana, no neostvarliva cel, tuku ve}e i so samiot streme`, identificiranata cel, prezemenite ~ekori, popstapkite, site svedo~at za baranata sre}a i ne vodat kon nea. Koga }a si ja pronajdeme sre}ata, taa e ve}a prepoznaen ideal, eti~ka doblest kako moralna cel.

Angliskiot filosof Xon Stjuart Mil vo eti~kata rasprava “Za utilitarizmot” veli:

“Spored koncepcijata koja{to korisnosta ili principot na najgolema sre}a go usvojuva kako osnovno na~elo na moralot – na{ite dejstva se ispravni dokolku vodat kon unapreduvawe na sre}ata, a neispravni dokoplku vodat kon ne{to {to e sprotivno na sre}ata. Pod sre}a se podrazbira zadovolstvo i otsustvo  na bolka; pod nesre}a bolka i otsustvo na zadovolstvo.

Sekoja edinka koja raspolaga so skromen zbir na moralni i intelektualni rekviziti, vo eden svet vo koj{to ima tolku mnogu za u`ivawe i isto tolku mnogu raboti {to treba da se ispravat i usovr{at, e sposobna za eden `ivot koj mo`e da se nare~e ubav i sre}en”.(
