Volja, namera i delo

So razumot go soznavame karakterot na prirodata vo koja `iveeme, soznavame {to e dobro a {to lo{o. Razumot vo nas e zakonodavna vlast koja gi donesuva pravilata i zakonite spored koi bi trebalo da se odnesuvame bidej}i ne vodat kon dobroto. 

Slobodnata (mo`nost za izbor) volja vo nas odlu~uva za, sekako ona podobro, ona {to vo razumot sme go sfatile kako dobro ili podobro. No, voljata mo`e da izbere i drugo; voljata toa mo`e da go stori od bilo koja pri~ina, pa duri i od zla. Pr. }e mu se osvetam… i toj neka pati …Tuka se javuva na{ata sloboda. Tuka voljata ja poka`uva na{ata priroda, poka`uva dali robuvame na nekoi predrasudi koi ne vodat kon pogre{na odluka, poteg i postapka. Voljata zadvi`uvaj}i gi dejstvenite mehanizmi }e go ostvari ona za {to kopnee, (mo`ebi i za zlo?!) kako izvr{nata vlast vo dr`avata koja gi sproveduva zakonite.

Sekako, tuka e sovesta koja vakva (ne)sloboda vo nas }e ja proyre … no, za nea pokasno.

Formiranata ~ove~ka volja e taa koja se pridr`uva do objektivnite, op{ti principi.

Duri koga formalnite svojstva na voljata kako {to se silata, izdr`livosta itn. se naso~eni kon objektivnite kriteriumi i celi govorime za doblesti ili moralni osobini.

No {to vsu{nost se podrazbira pod terminot volja? 

Voljata e bezli~na sila, koja, namerata ja pretvora vo personalizirana sila, so koja raspolaga sekoj poedinec.

Voljata e sila koja pretstavuva vistinska vrska me|u lu|eto i svetot.

Zna~i,  volja = namera +delo… tie se povrzani.

Voljata i namerata esencijalno se ista stvar. Voljata se upotrebuva koga se opi{uva silata koja go podr`uva univerzumot na eden objektiven na~in, dodeka namerata e upotrebena koga silata dobiva forma na nekakva personalna interakcija. Me|utoa na voljata ~esto, pogre{no i se dava karakter na personalna mo}. 

Voljata e ne{to so {to ~ovekot se slu`i, na primer, da ja dobie bitkata koja spored site normalni procenki moral da ja zagubi. Voljata e ona {to mo`e da dovede do uspeh toga{ koga mislata ti ka`uva deka si porazen.Voljata e vo vrska so v~udonevidenite dela koi ne se vo sklad so na{iot voobi~aen zdrav razum. 

Voljata e mo}, mo} koja postojano lebdee nasekade nad nas i okolu nas.

Toa e univerzalna sila koja se odr`uva vo prostorot i sila so koja mo`e da se manipulira. 

Termninot koj ja involvira personalnata interakcija se narekuva namera. 

Namerata e sila na koja po~iva univerzumot, toa e sila koja na se dava fokus. Blagodarenie na nea svetot postoi. Toa e sila koja priniknuva se {to postoi, prisutana e sekade. Pod lisjata se nao|a zemja. Namerata e princip koj se nao|a pod se. Sekade postoi dejstvena naso~enost kon nekoja cel.- namera Bez namera nema ni{to.

Namerata e celishodno vodewe na voljata.

Kone~no posledniot element vo linijata volja–namera–delo ni ja dava ocenkata na sopstvenata postapka vo forma na moralno soznanie.

Osnovnoto pra{awe, koe se zadava za moralnata postapka e: Zo{to postapuvam na toj na~in? Toa e pra{awe za celta (namerata) na postapkata.

A, namerata da se potsetime be{e personalizacija (subjektivizacija) na objektivnata sila okolu nas. ;)  

