Bitie i su{testvo

Problemot na bitieto pretstavuva edna od najslo`enite oblasti pred koi e ispravena ~ove~kata razmisla. Tuka navistina problemot pretstavuva samiot po~etok so {to da se zapo~ne raspravata za bitieto. Eden po~etok bi mo`ela da bide etimolo{kata analiza na terminite so koi e ozna~eno bitieto. 

-   makedonskiot jazik: bitie – su{testvo

· starogr~ki:                ((((( - (( ((
· latinski:                    esse – ens
· angliski:                      being – being (creatura)
· francuski:                   l’etre – etre
· germanski:                    sein – das seinde (dasein)
· ruski:                            бытие- существо
· srpski:                          биће (bitak) – биће
· hrvatski:                     bitak, bivstvujuћe – биће
· sanskrit:                     brahman – atman
Od ova se gleda deka vo razni jazici naj~esto za poimot bitie se koristi infinitivnata forma na glagolot koj ozna~uva postoewe. 

Terminot bitie pretstavuva supstantiviran (imenski) glagol so koj se ozna~uva egzistencija. Vo filozofijata -  ontologijata bitie ozna~uva najvisok i najapstrakten poim.

Za razlika od su{testvoto bitieto vo ontologijata ne ozna~uva nikakvo su{testvo ili ne{to opredeleno, a u{te pomalku su{tina na ne{to, tuku ednostavno prisustvo na si{testvo vo celina, ni{to drugo tuku deka su{testvoto e. Su{testvoto zna~i mo`e da bide su{testvo samo zatoa {to e, zatoa {to bitieto se nao|a vo nego, mu ja podaruva negovata su{testve-nost i go ~ini vidlivo. 

Nasproti su{testvoto, koe sekoga{ mora da bide ova ili ona itn., vo beskrajnost, nakratko bilo {to, no kako su{testvo sekoga{ e opredeleno i posreduvano, ograni~eno i sodr`insko “ne{to”, bitieto e neograni~eno, neopredeleno i bezsodr`insko i kako li{eno od sekakva opredelba toa e vsu{nost Ni{to. Ako zna~i, bitieto bivstvuva taka da istovremeno “ni{ti” kako Ni{to, toga{ sekoja logi~ka definicija e nevozmo`na. No kako e mo`no so nego da se definira se i se{to, koga toa samoto ostanuva nedefinirano i o~igledno se nao|a von dofat na sekoe definirawe, zna~i von logikata voop{to? No, duri i vo sekojdnevniot `ivot site nekako go razbiraat toj najop{, neopredelen, logi~ki nedofatliv poim, sfa}aat {to zna~i "da se bide", iako nikoga{ ne slu{nale za logikata, a u{te pomalku za ontologijata. 

Za su{testvoto kako su{testvo sosema e irelevantno na koj na~in bivstvuva, dali samo idealno (pr. broj) ili realno – ostanuva samo su{tinskiot fakt deka ne{to e ili bivstvuva, a toa “ne{to” mo`e da bide bilo {to. Sekoe su{testvo, me|utoa mora da bide opredeleno ne{to (ili e ni{to).

 To be or not to be – ?( 
