Filosofijata kako nauka

Da se postavi edno va`no pra{awe, da se dojde do nekoj problem, do nekoja te{kotija koja bara sosredo~uvawe na fizi~ki i umstveni sili otsekoga{ bilo i }e bide od golemo zna~ewe za naukata.

Da, od golemo zna~ewe za naukata, no dali naukata pred da se etablira kako takva go postavila “pra{aweto” ili postavenoto pra{awe ja postavila naukata? Sepak, kako i da e, za filosofijata postavuvaweto  problemi e od golemo zna~ewe, pogolemo otkolku nivnoto re{avawe. A, za re{avawe sekoga{ }e se najde odu{evena, polna so entuzijazam nekoja posebna nauka. 

Dosega ka`anoto bi impliciralo deka filosofijata e problemska nauka ~ija najva`na sodr`ina i trajna osnova ja pravat problemite. Problemite od svoja strana mora da imaat svoj izvor. Zar sega filosofijata ne bi bila nauka za “izvorite”?

Filosofijata kako nauka se potpira na ~ove~kiot razum. Taa e odraz na kriti~kiot um, tesno povrzana so naukite koi ve}e se etablirale kako takvi. 

Filosofijata sekoga{ kriti~ki gi prou~uva svoite predpostavki, taa gi postavuva pra{awata za celta na naukite od edna stran i gi prifa}a rezultatite od naukite od druga strana. 
^ovekot, kako vo sekojdnevniot `ivot, taka i vo kriti~kite momenti na svoeto postoewe so pomala ili pogolema nastoj~ivost si postavuva filosofski pra{awa i nastojuva na niv da odgovori. Toj sogleduva deka e krajno, ograni~eno, smrtno su{testvo, no bidej}i raspolaga so svest za toa, toj se zapra{uva za smislata na svojata egzistencija, odkade, zo{to, mo`ebi, do koga, i za{emeten od va`nosta, voedno i od te`inata na postavenite pra{awa nurnuva vo okeanot na soznanijata, patem isfrlaj}i ponekoja novoetablirana nauka.

I }e nurnuva se podlaboko dodeka ne stigne do samiot izvor, koga mo`ebi filosofijata }e ja ispolni svojata cel i kone~no }e se vidi {to bil nejziniot predmet na prou~uvawe, predmet koj ponatamu e bezpredmetno da se ispituva.
A dotoga{ ajde da filosofirame!(
